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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 051 
 

FECHA:  ABRIL 10 DE 2019 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
 Muy  Buenos días para todos los presentes   en el  recinto,  un  saludo  muy especial  
a  el  Director  Administrativo de le  fomento  Deportivo  Huber  Zapata,  la  Doctora  
Catalina,  el Doctor  Diego  que  nos  acompaña   y  a  todo  el equipo  técnico   de  la 
Secretaria de Deportes y Recreación, un saludo muy especial  a  todos  los  Concejales  
que  nos  acompañan  a esta  hora  de la  mañana   mi  compañero  de  Mesa Jon 
Daive Jaramillo y  al  Doctor  Boris  que está  presente y   a   nuestro  equipo también 
de  el Concejo Municipal  siendo las   08:05  minutos  de el  miércoles  10  de  Abril  
damos  inicio  a  la Sesión  de  hoy   . 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
10 de abril de 2019, hora 8 y 05 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA  DEL DÍA 09 DE ABRIL DE 2019 
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3. INTERVENCIÓN DE  EL DIRECTOR  ADMINISTRATIVO   DE  FOMENTO 
DEPORTIVO HUBER  ZAPATA  LOPERA  TEMA:  PRESENTACION   PLAN DE  
ACCION AÑO 2019 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                         Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                 Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                             Presente                      
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                               Presente  
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                         
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
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EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       Presente 
 
Señor  Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. ADOPCION  Y  APROVACION  DEL   ACTA  DEL  DIA  9  DE  ABRIL  DE   2019. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO. 
 
En  consideración  de  la  aprobación  del acta  9   de  abril   se  abre  la  discusión   
anuncio  que  va  a  cerrarse,   queda  cerrada   aprueban  Honorables  Concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. INTERVENCION DEL DIRECTOR ADMINISTRATIVO DE  FOMENTO  DEPORTIVO  
HUBER  ZAPATA  LOPERA  TEMA:  PRESENTACION PLAN  DE  ACCION   AÑO  
2019. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Nuevamente antes  darles  la  bienvenida  a  el Doctor  Huber  que   nos  acompaña  
hoy en el  tercer  día  de  socialización   del  Plan  de Acción   de  la  Secretaria  de  
Deportes   y  Recreación  ya  saben  la  dinámica  a la  que  estamos  en el  Recinto,  
tiene  el uso  de la palabra  el Doctor  Huber. 
 
TIENE EL  USO  DE LA PALABRA  EL DOCTOR  HUBER  ZAPATA LOPERA. 
 
Buenos  días para  el  Honorable Concejo   para el  equipo  de trabajo de  la  Secretaria  
de  Deportes  y  recreación   que  nos  acompañan  y  a todas  las  personas  que  nos  
asisten hoy  a  esta  presentación. 
 
Voy  a iniciar  diciendo  que  tenemos  3 metas   las cuales   están una,  es  Deporte  
Competitivo y   Educación  Física,  la  otra  es  planeación  específica  para  el  Deporte 
y la  Recreación  y  bueno  la primera  está  encaminada a  encaminar   la participación  
de  los  jóvenes  en  actividades  Deportivas   aumentar  la cantidad  de personas  que  
practican alguna unidad  Deportiva  y  Recreativa  vamos a hablar  inicialmente, del  
primer  proyecto   este  es  costos  del  sector  Educativos aquí  es importante  resaltar   
que  el  Sector  Educativo  sigamos  con el  fortalecimiento   de  actividades  Deportivas  
a los  chicos   en el  sector escolar  a  nivel intercolegiados  B,  la  Secretaria  tiene la   
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Toda la planificación financiera   apoyar  estas  diferentes  etapas tanto  a nivel   
Municipal  como a  nivel  Departamental,  la  Secretaria  Catalina Pulgarin, ya   ha  
tenido   algunas  reuniones   con la  Secretaria  de  Educación, para   hacer  un  trabajo  
articulado  y trasversal  en lo que se lleva a  cabo en relación  al tema de   inscripciones  
y demás,  es importante  resaltar  que alrededor  de  35 Deportistas  han  recibido  
Becas, en los  años  pasados atravez  de  SUPERATE y   la  meta   como  tal  son 18 
mil Estudiantes   en  todo  el  cuatreño,  para  este  2019  cerrar  este  año,    estamos  
con  una meta de 5.396  personas   como  pueden  observar  hay  esta   el  rubro   con 
la  destinación  con los  recursos para  este   proceso  como  tal. 
 
He  tenemos  el programa de  altos  logros,  una  buena noticia  es  que el  día   de  hoy  
vamos a  trabajar  este  año  en la  Secretaria,  como lo  dice  la  Secretaria  son  131  
personas que   se vinculan  a   el proceso,   y eso  hacen  que  se  active  la  Secretaria  
fuertemente  a  todo motor,  el  proyecto  a  altos  logros cuenta  con un  coordinador,36   
entrenadores calificados  para las 27  disciplinas que manejan este  caso, la  Secretaria   
y  todo  esto  apoyado  atravez  del GEI,  si  ahora  más  adelante hablamos  de  este  
grupo  interdisciplinario,  tenemos un total de 3.000 mil  Deportistas  que se  van  
apoyar estamos  hablando que  ya  se  ha  alcanzado  apoyar  un total  de 2.467 
Deportistas,  este  año  la  meta  son 533,  el  año pasado con  relación  al  tema de 
altos  logros,  se  presentaron  dificultades  en el  tema  Deportivo  por irregularidad  de  
ideas y  en ese   orden  de  ideas   estamos  trabajando  fuertemente   para que  este  
año   no solamente   se  trabaje  fuertemente  en el  tema  Deportivo   si  no  también 
darle un  indicador   desde  el  tema  social   y  es  allí  donde   vamos  a fortalecer  el  
trabajo  social,  con  nuestros  chicos,  chicas  con  el  ánimo  de  que  tengan  
capacitaciones de  formación   a  nivel personal,  intrafamiliar  y  todo  lo que  esta  
asociado  a el  modelo    sicológico  de este  equipo  de  trabajo  porque,   porque  esto  
es  fundamental,   como pilar  en el proceso    de  aprensión  de  estos  jóvenes.  
 
Pasamos  a un  tercer proyecto,  y  es  el  acompañamiento   a  deportistas   clubes  
deportivos,  corporaciones  y asociaciones  del  deporte,  volvemos  a los  análisis  
comparativos   porque  son estos   los  que  nos  dan  a nosotros el punto  de partida   
para  saber   si  vamos  a  incrementar   y vamos  accediendo  en este  proceso,  y  el  
año pasado   se  han  tenido  apoyos    de  mil  millones  de  pesos   hacia  donde  se 
destinaron  estos  apoyos,  apoyos  en  uniformes  en  implementación   Deportiva  en 
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medalleria  en logística   para los  que hicieron el  Municipio  de  Bello,  y  apoyos  
también  a  eventos  también  internacionales   ellos  viajaron  fuera   del país Málaga, 
Estados  Unidos, México, Brasil  y  demás esto  se  hizo  bajo  un  proceso  de 
planificación  y  digo  esto   porque para  este  año  contamos  con   el 50%  de  estos   
apoyos  apenas,  entonces  la  Secretaria   a  tomado  la  decisión   de poder   hacer  
análisis a  estos  apoyos  en la  medida  que  van  llegando,  y  hacer  análisis  objetivos  
que  le  den la posibilidad  de  recursos  valla  realmente  a una   ayuda  específica,  
que  valga  la pena   entonces,  están  recibiendo  todas  las  solicitudes  la  Secretaria  
en  Comité   en  este   caso primario   hacen  revisiones  y  verifican    cual  es la  mejor  
destinacion, que se  le  debe  de  dar a  estos  recursos   desde  una   forma  equitativa. 
 
En el  segundo  programa,  tenemos  el  programa  de  atención  especializada, con   
profesionales para altos logros  deportivos, recreativos  y de  educación,  aquí  tenemos  
un  grupo  especializado  que en este  caso  es  el GEI,  yo  quiero  hablar  un poco   
del GEI, cuando hablamos  con la  Secretaria nosotros  en  comité  la  Secretaria   lo  
que  quiere  este  año  es una proyección  en  sombrilla   que  cubra  toda  la Secretaria  
y para  eso  se  reactiva  el GEI,  el GEI es un  grupo   especializado que  en este  caso  
está  conformado  por  quien nos  acompaña   hoy  David Flórez,  también tenemos  3  
sicólogos   de  los  cuales   ya  tienen  adecuado  las  oficinas  en la  Secretaria   estos  
sicólogos  uno es  profesional  y  otros  dos  son  practicantes llevaran  de la  mano  
todo  el proceso  pedagógico y  sicosocial  de  estos  chicos   que  tenemos  en la  
Secretaria, también  contamos  con un  medico,  con  dos  fisio que también  nos  
acompaña hoy  Eduardo,  y  con el  acompañamiento  de  tres  metodólogos,  ellos  nos  
darán la  ruta   metodológica,  técnica  y  profesional para  poder  llevar a  cabo   todo  
el proceso que  este  año  encamina  a la  Secretaria  máximo  en estos últimos  meses   
de este  cuatreño,  el  grupo  especializado  tiene  reuniones  mensuales y  su  objetivo 
principal  es  llevar  la Secretaria  a  el  mejoramiento  a  los  indicadores   con  
diferencia  a los   años pasados   y  en el   cumplimiento  de las  metas. 
 
Aquí  tenemos en el  punto  uno: que  24  capacitaciones  ya  se han  realizado  19  en 
lo  que va  corrido  de  este  año,  y  faltan  alrededor  de  5,  para  nosotros  es  
imperante   que  las   capacitaciones  estén    asociadas  al tema    social  de  este  año,  
se le  ha  metido  mucho  al tema  de  nutrición  al tema  Deportivo   pero  este  año   es  
importante  trabajar  en equipo  es desde   lo  personal    de  estos  chicos y  chicas   y  
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el  segundo  es  el  beneficio   de 6.400  deportistas   en lo  cual ya  se  cumplió la  
meta   pero  como  tenemos  recursos  asignados   ya  sé  que  no  estamos  hablando  
de 200.000  millones  de pesos   se   seguirá  incrementando    esta  meta y  fortalecer 
el proceso   en  comités técnicos   y   en comités  primarios   el objetivo  principal  como  
bien  saben ustedes  Honorables  Concejales,  tanto  como la  Secretaria,  el  Director  
de  Recreación y Deportes  estamos  tomando la Secretaria  y  llevamos  al  rededor  
de unos  3  cuatro  meses   no  es   el  cargo   y   nuestro  objetivo  principal   durante  
esta  temporada   que estemos  acá   para  este   fin   de  año   es  lograr  fortalecer  los  
procesos  que  recibimos  y  adicional a  eso    darle  una ilación  a  toda  la  estructura,  
que  se  lleva  en la  Secretaria  con   los  8  proyectos,  también   fortalecer  y lo 
hablábamos  con la  Secretaria  Catalina  Pulgarin  los  procesos  por  ejemplo  que  
pueden  estar  un  poco  dispersos   y  a los   que  no  se  les  presta  atención   por  
ejemplo  el  manejo  del  Archivo   ya  la  Secretaria  recupero   la  totalidad  del  archivo 
le  dio  organización  estructural  y  adicional  a  eso   vamos  a  empezar  a   ser   todo  
un  proceso,  de   llevar  este   Archivo  y  transferirlo  a  el   Archivo  Central,  estas   
cosas  son importantes  que  se   sepan   porque  se  está  haciendo  un  barrido  
general  a  nivel  Administrativo y la  Secretaria  Catalina  quiere  dejar  
extremadamente  organizada  la  Secretaria, para que  cuando  se  reciba  el   año  
entrante  se  pueda  tener  un  trabajo   organizado,  logísticamente  con  toda   una  
estructura  ramificada  y para  eso   el  archivo  se  está  organizando   estamos  
organizando  todos  los  formatos  del  SIM    con  el ánimo  de limpiar   todos  los  
formatos  que  no    se  requieren  que  no  se  utilizan    y utilizar  los   formatos  o  
condensarlos    en   formatos    que  no  sirvan    para  poder  hacer   muestreos, para  
poder  hacer  mapas  de  calor   de  donde  la  Secretaria  de   Deportes  y  Recreación  
tiene  sus   servicios  donde   se proyecta   donde  se   forma   y  donde   se  forma  en   
nichos,   que   nos  dan  la  oportunidad  de  que  nuestros   jóvenes,  niños,  adultos   
tienen y  deciden   los  beneficios  de la  Secretaria   y  también estamos  en un  
proceso  sistémico   donde  queremos  sistematizar,  todo  el  personal   con el  que  se  
trabaja   en la  Secretaria  de   educación,   perdón  de  Deportes y Recreación, 
 
A  groso  modo,  este  es  el  trabajo  que  henos   venido  haciendo   en el  trascurso  
de  este  año  la  Secretaria   de Deportes  y Recreación   este  año  opera  con la  
mitad  de     los  recursos  con la  que  se  opero  inmediatamente  el  año  anterior,  
para   nosotros  es  un  reto   y  nuestro   objetivo  principal  desde  un  trabajo   
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disciplinado,   organizado   y sistémico   es  darle una organización lógica  a    esta   
Secretaria muchas   gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias   a  usted  Doctor  Huber,  es  hora  de  abrir  los micrófonos  para las  
diferentes   intervenciones, preguntas  de  los   Honorables  Concejales,  con  el uso  de 
la palabra  el  Honorable  Concejal Bladimir . 
 
TIENE  EL USO  DE LA PALABRA  EL HONORABLE  CONCEJAL CÉSAR 
BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ. 
 
Gracias  Señor  Presidente  cordial  saludo a    usted, a  la  Mesa  Directiva   a  mis  
compañeros   corporados,  un  cordial  y  especial  saludo a    todos  los  funcionarios  
de  la  Secretaria de Deporte  y  Recreación  en  cabeza  de  la  Doctora  Catalina  y  a  
todos  los    presentes  en  el   recinto. 
 
Doctor  Zapata   mire   en  este  tema  en  la  misma  línea  de  ayer  quiero   dejarles  
como  dos  o  tres  reflexiones y  es   ustedes  en este  momento   son  fundamentales  
como apoyo  a  este  país,  a  este  proceso  que  está   viviendo  negativamente    
nuestra  municipalidad   en temas de  orden público  desde  la promoción y  la 
prevención  sabemos  y para  nadie  es  un  secreto  que  todas estas  complicaciones  
que se  están  viviendo  en este  tema  de  orden público,  tiene  una gran   
fundamentación  en los  jóvenes,  niños  y  adolecentes   y  que  obviamente  el  
deporte  y la  recreación,  son  fundamentales   medianamente en  intentar  oxigenarles,  
su  mente  y   mostrar  otras  opciones, o ,por  lo  menos  ocuparles   el  tiempo  y  
porque  no  mostrarles un  camino  o  una posibilidad  de  carrera   deportiva   sabemos  
que  el principal  material   que  tenemos para  trabajar   son las  instituciones  
educativas   ustedes  todos  los  años   de  alguna  forma  le  apuestan   o ,le  meten la  
ficha  a  el  tema  de  los  juegos  inter colegiados, y  también  al  tema  de   el  apoyo  
del  sector educativo   pero  este  año precisamente  con toda la problemática   que  
estamos pasando,  hay  un  compromiso  o  debe  haber   un  compromiso  mucho  más  
allá,   y  es  hacer  esfuerzos   hasta  donde  las posibilidades  lo  den,  para que  este  
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año   esos  juegos   inter colegiados  sean  mucho  más impactantes  que  todos  los  
años  anteriores, precisamente  por el tema  que  estamos  viviendo,  con el tema del  
Sector  Educativo   con los  Docentes,   sabemos  en este  momento la presión  que  
están  viviendo  los  Docentes,  el  estrés  precisamente  por   toda  esta  situación, 
porque  todos  estos   fenómenos  de  violencia,  de  alguna  forma  son  ellos  los  que  
lo  están  filtrando   dentro  de   sus  responsables  obligaciones y  intentando  hacer  
algo  por  los  muchachos. 
 
Entonces  ambos  esa  articulación, entre  ofrecerles  temas  Deportivos  y   
Recreativos  a los  Docentes   como  a los  Estudiantes   este  año  es para  que 
ustedes  la  saquen  del  estadio,  y demuestren que  no  solo   son Funcionarios,  que  
no  solamente  están  cumpliendo una  función  laboral   si  no  que  son  ciudadanos  
no  solo  son  Bellanitas,  si  no  Departamentales y Nacionales  y que    desde   su  
vocación   en el  Sector  Publico   le  van  aportar  y  le  van a dar  un  plus  a    todo  
ese  proceso laboral que  usted   ustedes  tengan para   generar  el  impacto   que mas 
puedan,  eso  créanme  que  ya falla  es desde  lo humano,  todos  tenemos  hijos, 
nietos,   sobrinos,  todos  tenemos algo   que  ver   desde lo  humano  con esta  
población  que  es  el  futuro  de  nuestra  sociedad   y  que  en la medida  que  
nosotros  aportemos   algo   con  seguridad   que  Dios  permita  que  todas  estas  
cosas   se  corrijan. 
 
Y   ustedes  se  los decía  ayer,  el  Deporte y  la  Recreación   como  tejido  social,  
hacen parte   fundamental   de  esto  y  les  insisto   ustedes  tienen un, personal  muy  
bueno,  capacitado  conocedor, aprovéchenlo exprímanle  el conocimiento,  exprímanle  
esa  pasiones  que  ellos  tienen  por  todo  esto    yo  se  que  pueden   mejorar  
muchos  mejores impactos    en  este  proceso  de  fomento   del  Deporte y  la  
Recreación. 
 
Y  lo  segundo  es grupo  interdisciplinario,  les  decía  ayer  y les  contaba   esto  es  un  
proceso   un  sueño  que  arrancamos  hace  14  años  y  que  ha   tenido  sus  altibajos   
y que  gloria  a Dios  y que   a  buena hora  ustedes  la Doctora   Catalina   retoma para  
activar   y esto  viene  con una proyección   bien importante porque cuando  hablamos  
del  centro integral  de  Población  en  situación  de   Discapacidad   si  no  que  es  la  
totalidad Deportiva  con el objetivo  de  lograr  prevenir  futuras  lecciones   de  toda la 
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comunidad  Deportiva,  desde  los  centros  de  iniciación  hasta el  Adulto  mayor,  todo  
lo  que  genere  actividad  física   debe  pasar por  ese   grupo  interdisciplinario,  pienso  
que el tema de los  sicólogos excelente   los  fisio  tiene  que  ser  los  metodólogos  no 
sé  si le  escuche  mal o  esta  así,  Medico, o  el  Medico  Deportologo   no  se  si    
esta  hay  o  me   parece  que  es  fundamental   de  dejarles  la inquietud,  Nutricionista   
es  fundamental  lo  debemos  de  tener   porque  entre  otras  cosas  debemos de  
tener   un  sueño  y  es que en esa parte  de  nutrición    sea  tan  efectivo   que  
logremos  articular  los  convenios    a nivel  del INDER   Departamental,   para  poder  
fortalecer  todo  el  proceso   de   nutrición  tanto  de  los   jóvenes  Deportistas      en  
competencia  o  en  altos    competencias   como  en los  que  apenas  están   como  en  
Deporte  y  recreación   pero  eso  es fundamental   y obviamente   los  procesos  
sociales    que  van acompañando  lo  que  anteriormente   les  explicaba  por  todas  
las  atipicidades    que maneja   del  ente  territorial   en  sus  barrios  y  las  periferias   
se  deben  acompañar   por  un proceso  de  trabajo social  pero    no  se  asuste   
Doctora  Catalina   que  usted   como  en dirección    de  este  tema  que  en  la  medida  
de  tener  Bello  siempre  se  ha  caracterizado  por  tener  unos potenciales de 
investigación  gigantes,   si ustedes   estructuran  bien el proceso  y  lo  ofertan a la  
academia  que  ellos  exigen  para  colocarnos  a  disposición al proceso  de  pasantías,  
vamos  a lograr  que  estos  y  muchos  de  estos   otros  proyectos   que  acompañan  
ese  grupo   interdisciplinario como  ustedes  lo  llaman   va hacer  mucho  más  
fortalecido,  desde  todas  las  disciplinas  y  obviamente desde  la  ciencia el  caso  es   
estructurar  el proceso para   saber   con la  fundamentación   que la  academia  exige   
si ustedes  logran  eso  este  año   créanme   que  vamos  a reactivar  un   proceso  
importantísimo   y  acompañado con ese  gran  sueño  de  que inauguremos  en junio   
el  Centro  Integral  a  Población   con Discapacidad,  les  insisto  no  solo  es  atender  
en lo  que estamos  si  no  que  es  prevenir  futuras  lecciones   del  total  de la  
comunidad Deportiva. 
 
Para  adelante,  vamos   en el escritorio  estamos  leyendo  tenemos  una  lectura 
importante   de la  necesidad  que  en estos momentos  para  este   2019  veo  que  hay 
un  compromiso  importante,  y  que  lo  entiende  claro,  que  es  mas  allá  del  
simplemente de  cumplir  indicadores  entonces  el personal  este  mes   que  va  como   
activar ,  la  Secretaria   esperemos  dar  en  estos  8  meses   resultados  y  que  en 
Noviembre   estén presentando  un informe  de  gestión   que  si  bien es  cierta  no va  
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hacer  la  solución  a  toda  la problemática  Deportiva  de   Bello, pero  que  logremos  
generar unos  impactos  importantes, que nos permitan que nuestra  comunidad    
sienta que  esta es la Institucionalidad,  en  términos  Recreativos  muchas  gracias  
Señor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A  usted Honorable  Concejal,  con el  uso  de la palabra el Concejal  Carlos  Mosquera. 
 
TIENE  EL  USO  DE LA PALABRA  EL  HONORABLE  CONCEJAL CARLOS 
AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muchas  gracias  Señor  Presidente  agradezco   mucho  a  usted  a la  mesa  Directiva,  
Honorables  Concejales,  la  Doctora  Catalina   a  su  equipo  de  trabajo,   pues  hoy  
voy  a aprovechar  el  espacio,   y muy  bueno  que  está   aquí  la  Secretaria   me  voy 
a  salir   un  poquitico  del  tema  de  la presentación    que  hoy   no  tiene  ningún  
reparo ni  objeción por  parte  mía,  está   muy  buena   su  plan  de  acción  esperemos  
que  lo  cumplamos    como  vamos  a  entrar  en  eso  pero   voy  a dar un  tema  que  
tiene  que  ver con la  Secretaria  de Deportes   el  año pasado   en el  coliseo  Tulio  
Ospina   de  Bello  se  hizo  un   gran  evento  particular   y  les  fue   supremamente   
bien   a  el  empresario,  pero  resulta   que  un  sin  número  de  incomodidades   de   
quejas  de  reclamos  y  se comprometieron  en el  momento  el  Secretario   que  había  
en el   momento no,   resulta que  había  un  evento  equino, no  tengo   nada   en  
contra  de  los  caballos,  compañero   Gabriel Jaime,  no  tengo  nada  contra    esos   
animales  son  muy  lindos   pero  a  mí  lo  que  me preocupa  es  el   espacio,  donde   
vienen  donde   se  quejan   técnicos,  jugadores,  deportista, usuarios,  visitantes 
porque  esto  es  un   evento  masivo,  y  estas  personas  que  lo  alquilan   bloquean  
en un  80 o  en un  90%   la  unidad   deportiva    entonces    esos   no  son  menos  de  
veinte  donde    bloquean   plateas,  coliseo   central.  Coliseo  alterno,   y  entonces  es 
el  clamor   pero  hombre   que  no   volverá   a  pasar,   porque  yo  mire  unos  Planes  
de  Acción  Bladimir  con  muy  buena  proyección   hemos   visto  las  intenciones  del  
Señor   Alcalde   al  terminar  su  Alcaldía    muy  bien  con  hechos  que  está  hecho  
con  mejoramiento  de  escenarios   Deportivos,  bregando  a  terminar  muy  bien  
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porque  sabemos  las  dificultades   que el  tubo hasta    principio  de  año,  dificultades   
Jurídicas   él  quiere  resarcirse    pero   entonces   vemos  aquí  un  tema,   que  va  en  
contravía  a  lo  que  él  quiere  y  a lo  que   va  en contravía  a  lo  que  nos  están 
presentando,  que  es   bloquear     la Unidad   Deportiva. 
 
Doctora  Catalina   nada   de  esto  es  para  usted  porque  sé  que  usted  acaba  de 
llegar,  me  imagino  si  esta  o  va   a  estar  el  contrato  para   firmar   para que  lo  
revisen,   es  que  Gabriel   Jaime  usted  lo  sabe   aquí   hay   Coliseo  de  la  feria   de  
ganado,  obviamente   hay   tribunas    yo   he    estado   en  eventos muy buenos   y  
Gabriel  me  puede  decir   que   yo  he  estado  por  que  el  es  un  Caballista   muy  
activo   pero  entonces  a ya   sufre   porque  es  que son a los  15  días y  todavía    no  
han podido   sacando  tierra,  todavía  están  sacando  tierra  porque  eso    pues  lo  
cubren,   pero  deja  sus  secuelas   pero  aparte  de las  secuelas   que  deja    es  la  
incomodidad   que  le  genera  a  una  cantidad  de  gente   que está  cumpliendo   sus  
metas para  sus  prácticas, vea  si  a mí  me  dicen  vea   va  a  ver    un  gran  
campeonato   internacional ,  Mundial  Deportivo   voy  y  lo   acompaño   pero  esto  es  
un  evento  nacional  pero  nada  tiene  que  ver,  nadie  tiene   que  ver   para  el  
escenario  para   lo  que  está  construido, para  Deporte,   yo  no  sé  si  estoy   
equivocado  ni  tengo  la  idea   si  este  tipo  de   eventos   será   deportivo  Gabriel  me  
sacara,  pero  es  un  evento  supremamente   comercial   delico a morir  porque, la  
gente  que  mantiene    y  Gabriel   es  uno  de  esas  personas   adineradas,  tipos  que  
mantienen   su  buen  sí,   porque  es  que  yo no  voy a,  porque  es  que  yo  conozco  
por  ejemplo los  caballos   de  Gabriel   y  no  son n  de  menos  de  50-60  millones  de  
pesos   esos  son  caballos  de  muchísimos   millones  de  pesos  y  pues  la gente  va   
y  hace  sus gastos,  para  poder  volver a  la parte  que  nos  lleve    otra  vez  al  tema,  
revisen  pues  muy  bien  eso  porque  es  que  hay una    conformidad   absoluta   total,  
que   a nosotros  como pasan   muchas  cosas,  cuando  hay  una  calle ,  cuando  hay  
una  cancha    y   nos  dicen  home  hagan algo  por  esos   Deportistas   que  no  vaya  
a  pasar   por  esa  pista  de  …..   eso  no  es  justo  Doctora  Catalina    3  meses  
cerrada  la   cancha   y  si  usted   tenia  equipo no  podía  entrenar  3   meses   cerrada 
y  no  paso nada   entonces  que  bueno  Doctora  Catalina para que  revisen el  tema   
porque   incluso  hay  unos  deportistas  de  manera  unos   usuarios   que  se  van a  
manifestar  muy  fuertemente   esperemos conciliar, la  Secretaria  tiene  oídos    
supremamente   bien   vamos  a ver  que   nos  dicen,  muchas   gracias  Señor  
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Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
 A  usted   honorable  Concejal,  tiene el  uso  de la  palabra  el  Honorable  Concejal  
Gabriel. 
 
TIENE  EL  USO  DE LA  PALABRA   EL  HONORABLE  CONCEJAL  GABRIEL 
JAIME GIRALDO BUSTAMANTE. 
 
Gracias Presidente    un  saludo  a usted  a  todos  los  Concejales  ya  al   equipo  de  
trabajo   a la  Secretaria  de  Deportes,  no  simplemente concejales  es   el  Alcalde  es  
el  que   toma  la  decisión   él  dice  sí o no,  si  se  hace  el   evento   y  eso  también  
tiene  unas pólizas,  es  mas   yo  en el  momento lo  dije  ojala    lo  hubieran  dañado 
para que  lo  hagan  de  nuevo   porque  la  póliza   cubría   todo  eso. 
 
Ahora  yo  no  veo  que  sea  malo  que  Bello  sea  reconocido  por    estos  eventos,  a  
toda   hora   Bello  es  estigmatizado,  pero   por  lo  malo  que pasa   yo  a  eso  no  le  
veo  nada  de  malo,  es  algo  bueno para  el  Municipio  además  de   que   genere   
ingresos  o  aquí   la pillería  y  el  vandalismo    que  genera,  entonces  no  entiendo  
porque   cuando   pasan  cosas   buenas  en el  Municipio  no  las  resaltamos   y  no 
las  mostramos,  no   Concejal  eso  no   es  malo  para  el  Municipio   el  hecho  que  
en  8  días ……  y  con  mucho  respecto   porque  soy  una  persona  respetuosa,  que  
le  aportan  a el  Municipio, obvio  muy  bueno  que  todo  el  mundo  haga   Deporte    
soy  un  tipo   deportista   pero  en el  tema  económico   que  le  dan …  porque  esto  
lo hace  la  Secretaria  Deporte   y  ellos  cobran unas  mensualidades ………  entonces  
aquí   hay  que  hablar  las  cosas  como   son    si  vamos  a  brincar  porque  en  8  
días   de pronto  no podamos   hacer  eso   o  porque  ellos  no  pueden    hacer  el  
trabajo    que  les  estamos  aportando,  entonces  yo  pienso   Señor  Concejal   que    
son  cosas  para  arreglarlas   si  al  coliseo  le pasa   algo,  con una  póliza  como  con  
10. Mil  millones  de  pesos   para  hacer  arreglos    además     adelantan unas  cosas   
antes  de   se  comprometen   hacer  unos  arreglos   en el  coliseo,  entonces  tenemos  
que  investigar  bien     antes de   muchas   gracias  Señor  Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO. 
 
Con  el  uso  de la  palabra   el  Honorable   Concejal   Carlos  Mosquera. 
 
TIENE  EL  USO  DE LA PALABRA   EL  HONORABLE CONCEJAL CARLOS 
AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Señor  presidente   yo   le  digo  muy  claramente yo  no  estoy   a contra  del   evento,  
el  evento  es  un  evento   bonito,  a  mí  lo  que  me  parece  es el   sitio  yo   para  
nada  y  todos  los  eventos,  grandes  e  importantes   que  lleguen  al  Municipio   
bienvenidos   pero  lo  que  más  me  alegra  y me  ha   gustado  mucho   que  el  Señor 
Alcalde   aquí  en el  recinto   tiene  otro  defensor,  muchas  gracias  Señor  
Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO. 
 
 A  usted Honorable  Concejal,  con el  uso  de la  palabra  el Honorable  Concejal   
Alexander  Varela. 
 
TIENE EL  USO  DE LA PALBRA  EL  HONORABLE  CONCEJAL ALEXANDER 
VARELA ARTEAGA. 
 
Gracias Presidente muy  buenos  días para  todos, vicepresidenta   segunda   
Honorables  Concejales   Señor  Secretario   la Doctora  Catalina al  equipo  de  trabajo  
y  a  todas  las  personas  presentes  en el  Recinto, Señor  Presidente  no  solo  quería   
dejar  un  pensamiento  yo  considero  que  los  réditos  de  una  Institución  no   
pueden  cuantificarse  simplemente  en temas  económicos,  he  hay  muchas  formas   
de  ganar  de  contribuir   hay  muchas  formas  de  ganar   réditos,  y  no   solo la  plata   
es   una  de  ellas,  si  un  evento   nos  deja  mucha plata   pues  bienvenido  sea   con  
sus  cuidados  con  sus  pólizas   hay  que     jugárnoslas  de   diferentes  maneras,  
pero  si  una  escuela  de  Futbol,  tiene   100  niños 60-70   jugando   futbol  y  
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apartados   de  un sin  número    de  situación,   que  todos   aquí   conocemos   yo creo  
que  eso  vale  más,   que  cualquier  10 o  12  millones  de  pesos  que  nos  deja un  
evento  gracias  Señor  Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO. 
 
Ahí  están  las  apreciaciones  Doctor  Huber   frente  a las   preguntas  pues,  yo  creo  
pues  que   como  nos  desviamos  del  tema   y  empezamos  a  tocar  otras  temáticas,  
es  simplemente   sujetarnos  a las   respuestas  del plan  de  acción  listo. 
 
TIENE EL  USO  DE LA PALABRA  EL DOCTOR  HUBER  ZAPATA LOPERA. 
 
Muchas  gracias  Presidente   en ese  orden  de  ideas  quisiera  hacer una  réplica  al  
Concejal  Bladimir,  manifestarle  que  en  efecto   el   médico  que   en  efecto  es    
medico  deporto logó   y  que  la  Secretaria está  adelantando  conversaciones     con  
el CES para   obtener   un  equipo  de trabajo  especializado o  un   convenio  donde     
vamos a   tener  muchas  personas    Nutricionistas, mas  deportologos   y  demás,  
muchas  gracias   Señor  Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A  usted  compañero  Huber  agradecer  desear  muchos  éxitos   en  esta   vigencia  a 
la  secretaría   de  deportes y  recreación   en  cabeza  de la  Doctora   Catalina   
esperemos  que  finalizando  el año   podamos  terminar   y  poder  mostrar   los  
mejores  resultados   en los planes de  acción     y  desearles  también muchos  éxitos 
al  equipo  de  trabajo  a usted   Doctor Hugo   y  al  Doctor  Diego  a los  dos   
directores  que  nos  acompañaron. 
 
Señor   Secretario  por  favor  continuemos  con el  orden  del  día. 
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 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
4. COMUNICACIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
 No Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos  con  el  orden  del  día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO 
 
5. Proposiciones  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
 No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
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Continuemos con el orden del día 
 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
 
 Señor  Presidente   le  quiero  informar la Asistencia total de todos los Concejales 
 
6. Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En  asuntos  varios   quiero  desearle un muy,  muy  feliz  cumpleaños   a  nuestro  gran   
compañero   el  Doctor  Juan  David,  que   nunca   que  siga  con  ese  ímpetu  y  en 
esa  lucha  que  lleva,  desearle  muchos  éxitos  y  augurarle   muchas  bendiciones,   
continuemos con el  orden   del   día    Señor  Secretario      
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Está agotado  el  orden del  día  señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agotado el orden del día, citamos para mañana 11  de  abril   a las  ocho de la mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día para  todos. 
 
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  Boris León Rivera Moreno  
Presidente   Secretario  
 
 
Paula Baena  
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